

PROTOKÓŁ NR XXXVII/10
Z SESJI RADY GMINY LATOWICZ
Z DNIA 25 PAŹDZIERNIKA 2010 ROKU

1

OTWARCIE SESJI RADY GMINY

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Domański, o godzinie 10⁰⁰ otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych (nieobecny p. radny Wojciech Olko) co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. *(listy obecności radnych oraz sołtysów w załączeniu do protokołu).*

W sesji uczestniczyli m.in.:

1. Bogdan Świątek-Górski – Wójt Gminy,
2. Barbara Zgódka – Sekretarz Gminy,
3. Zofia Łodyga – Skarbnik Gminy,

2

PRZEDSTAWIENIE PORZĄDKU OBRAD

Przewodniczący przedstawił, przekazany wcześniej wszystkim radnym następujący, proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji Rady Gminy.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Latowicz za rok szkolny 2009/2010.
5. Informacja w sprawie realizacji zadań przez Rejonowy Związek Spółek Wodnych w Mińsku Mazowieckim.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Latowicz na rok 2010.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej i finansowej na realizację zadania pn.: „Budowa chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 802 na odcinku Latowicz – Rozstanki km 27+361 do km 27+635.
8. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na pokrycie planowanego deficytu budżetu Gminy Latowicz.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Wielgolas stanowiącej własność Gminy Latowicz.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Oleksianka stanowiącej własność Gminy Latowicz.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wielgolas na lata 2010 – 2017.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowych położonych w miejscowościach Latowicz i Wielgolas, stanowiących własność Gminy Latowicz.
14. Informacja z wykonania budżetu Gminy Latowicz za I półrocze 2010 r.
15. Informacja na temat zadłużenia oraz prognoza długu na rok 2010 i lata następne.
16. Ocena realizacji uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Latowicz.
17. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady w okresie między sesjami.
18. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.
19. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytania radnych.
20. Sprawy różne.
21. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
22. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub wnioski co do zaproponowanego porządku obrad.

Ponieważ uwag ani wniosków nie zgłoszono przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku obrad.

3

INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH

Nie zgłoszono zapytań ani interpelacji.

4

INFORMACJA O STANIE REALIZACJI ZADAŃ OŚWIATOWYCH GMINY LATOWICZ ZA ROK SZKOLNY 2009/2010

Informację przedstawiła p. Wiesława Proczka – insp. ds. oświaty oraz dyrektorzy szkół z terenu gminy. (informacja stanowi załącznik do protokołu).

Pan radny Stanisław Parol zapytał czy tak duża ilość sprawdzianów, egzaminów, o której jest mowa w przedstawionej informacji nie wpływa negatywnie na psychikę uczniów ?

Pani Roma Piłatkowska – Dyrektor Zespołu Szkół w Wielgolesie powiedział, że jej zdaniem ma to negatywny wpływ na psychikę – ci uczniowie są jeszcze zbyt młodzi na tak duże obciążenie sprawdzianami i egzaminami ale trzeba je robić ponieważ są obowiązkowe.

Innych pytań ani uwag nie wniesiono.

5

INFORMACJA W SPRAWIE REALIZACJI ZADAŃ PRZEZ REJONOWY ZWIĄZEK SPÓŁEK WODNYCH W MIŃSKU MAZOWIECKIM

Informację przedstawił p. Jacek Zawadka – Kierownik Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Mińsku Mazowieckim (w załączeniu do protokołu).

Wójt Gminy powiedział, że z tego co wie to przy obecnym stanie kondycyjnym, Związek Spółek Wodnych jest w stanie średnio odmulać dany rów nie częściej jak co 10 – 20 lat. Wobec powyższego a także z powodu innych uwag dotyczących działalności Związku radni poprosili aby zorientować się czy nie byłoby sensownie, aby gmina przejęła te zadania. Z przeprowadzonego rozeznania w innych gminach gdzie taki system funkcjonuje (Wodynie, Mrozy) wynika, że przy takiej stawce jaka obowiązuje obecnie w Gminie Latowicz nie ma absolutnie sensu aby gmina te sprawy przejmowała ponieważ realizowałaby zadania w podobny sposób jak obecnie robi to Związek Spółek Wodnych. W Gminie Mrozy jest stawka 25zł z hektara i tamtejszy Wójt twierdzi, że radzą sobie z trudem. W Gminie Wodynie stawka jest 50zł z hektara i tam radzą sobie lepiej ale wcale nie bardzo dobrze.

Pani Lilla Sabak sołtys z Wężyczyna oraz p. Krystyna Dąbrowska sołtys z Borówka poruszyły kwestię ściągłości składek od rolników. Pani Sabak powiedziała, że są osoby, które wcale nie płacą składek i otwarcie o tym mówią.

Pani Dąbrowska powiedziała, że zdarza się, że ktoś raz nie zapłaci składki i jest ścigany komorniczo a są osoby, które nie płacą składek notorycznie i komornik się nimi nie interesuje.

Pan Zawadka powiedział, że nie wie dlaczego tak się stało – ze Związku idą upomnienia do wszystkich, którzy nie płacą a jeśli opłaty nadal nie są uiszczane to każda taka sprawa przekazywana jest do Urzędu Skarbowego, który ma za zadanie ściągnąć te składki od wszystkich zalegających.

Pani Teodora Jaroń – sołtys z Chyżyn powiedziała, że jest w jej wsi 5 osób, do których Związek wysyła upomnienia i ani Urząd Skarbowy ani komornik się dalej tą sprawą nie interesuje natomiast do niej 4 lata temu gdy sama nie miała opłaconej składki to komornik od razu ściągnął tą składkę w dodatku podwójnie tj. dwa razy ściągnął tą samą nieopłaconą składkę.

Pan Zawadka powiedział, że prosiłby aby takie sprawy jak np. podwójne ściąganie tej samej składki wyjaśniać w Związku ponieważ pomyłki mogą się

zdarzać natomiast trudno mu mówić coś na temat działalności komornika ponieważ nie ma na to wpływu – on tylko przekazuje te sprawy Urzędowi Skarbowemu a ten zleca to komornikowi.

Pani Krystyna Dąbrowska powiedziała, że od niej także ściągnął komornik nieopłaconą składkę a jest wiele osób, które nie płacą i komornik się tą sprawą nie interesuje nawiasem mówiąc chodziło o składkę nieopłaconą wyłącznie z powodu zniszczeń gruntów i Kierownik Związku Spółek Wodnych radził wtedy składać podanie o umorzenie składki z uwagi na zalanie gruntów.

Pan radny Stanisław Parol powiedział, że chciałby prosić Kierownika o odmulenie bardzo starego rowu w Budach Wielgoleskich usytuowanego niedaleko od drogi wojewódzkiej 802. Rów stwarza zwłaszcza w okresie wiosennym problem ponieważ zalewa pobliską posesję.

Kierownik powiedział, że musi sprawdzić czy rów ten jest w ewidencji Spółek Wodnych.

Pani radna Cecylia Pielasa powiedziała, że rów ten jest usytuowany na działce jej syna i synowej i problem był zgłaszany do spółek już 2 lata temu – i nic nie zostało zrobione.

Kierownik powiedział, że nic nie było robione bowiem rów najwidoczniej nie jest w ewidencji.

Pani radna Cecylia Pielasa powiedziała, że w takim razie rów będzie zasypany i skończy się problem z zalewaniem.

6

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN W BUDŻECIE GMINY LATOWICZ NA ROK 2010

Projekt uchwały przedstawiła p. Zofia Łodyga – Skarbnik Gminy.

Ponieważ nie zgłoszono pytań, uwag ani wniosków Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy Latowicz w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę – uchwała w załączeniu do protokołu.

**PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UDZIELENIA POMOCY
RZECZOWEJ I FINANSOWEJ NA REALIZACJE ZADANIA PN.:
„BUDOWA CHODNIKA W CIĄGU DROGI WOJEWÓDZKIEJ NR 802
NA ODCINKU LATOWICZ – ROZSTANKI KM 27+361 DO KM 27+635**

Projekt uchwały przedstawiła p. Elżbieta Całka – insp. ds. gospodarki nieruchomościami. Poinformowała, że pomoc rzeczowa będzie polegała na sporządzeniu dokumentacji a pomoc rzeczowa na pokryciu kosztów zakupu fragmentu działki na potrzeby budowy tego chodnika oraz pokryciu kosztów aktu notarialnego – razem 12tyś.zł.

Pani radna Cecylia Pielasa zapytała czy będzie wykonane oświetlenie uliczne na tym odcinku chodnika ?

Wójt Gminy powiedział, że cała sprawa jest trudna ponieważ rzecz dotyczy terenu, który nie należy do Gminy Latowicz lecz do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Na razie udało się porozumieć z MZDW w ten sposób, że zostaną przekazane Gminie Latowicz jeszcze w roku 2010 materiały na budowę chodnika a Gmina ten chodnik wykona – jeśli warunki atmosferyczne pozwolą to także jeszcze w roku 2010. MZDW nie chce się natomiast zgodzić na partycypację w kosztach budowy oświetlenia ulicznego dlatego to zadanie także trzeba będzie wykonać ale wobec sprzeciwu MZDW w kwestii udziału w kosztach będzie to możliwe tylko ze środków własnych Gminy Latowicz – w późniejszym terminie.

Ponieważ nie zgłoszono pytań, uwag ani wniosków Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy Latowicz w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę – uchwała w załączeniu do protokołu.

**PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE TRYBU PRAC NAD PROJEKTEM
UCHWAŁY BUDŻETOWEJ**

Projekt uchwały przedstawiła p. Zofia Łodyga – Skarbnik Gminy. Ponieważ nie zgłoszono pytań, uwag ani wniosków Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy Latowicz w obecności 11 radnych, (nieobecni: p. Sekuła, p. Bontruk, p. Olko, p. Listopad) jednogłośnie podjęła uchwałę – uchwała w załączeniu do protokołu.

9

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZACIĄgniĘCIA DŁUGOTERMINOWEGO KREDYTU NA POKRYCIE PLANOWANEGO DEFICYTU BUDŻETU GMINY LATOWICZ

Projekt uchwały przedstawiła p. Zofia Łodyga – Skarbnik Gminy. Powiedziała m.in., że jeśli chce się w roku 2010 wykonać wszystkie planowane zadania inwestycyjne to trzeba ten kredyt zaciągnąć – jest to kredyt równoważący budżet.

Pan radny Witold Kłós zapytał czy jest szansa na wykonanie wszystkich planowanych inwestycji ?

Wójt powiedział, że do końca tego nie wiadomo – jest np. zagrożenie jeśli chodzi o inwestycje drogowe tzn. 200m chodnika przy szkole w Wielgolesie oraz 250m ulicy Grundowej w Latowiczu – tu trzeba będzie zdecydować czy zrobić to w 2010 r. czy też poczekać z tymi zadaniami do wiosny kiedy zapewne będą korzystniejsze finansowo oferty. Trzeba natomiast zrobić drogę w Stawku ponieważ jest tam do wykorzystania dotacja. Za zaciągnięciem kredytu przemawia też fakt, że od 1 stycznia 2011 r. zmieniona będzie ustawa o finansach publicznych i będzie ona już mniej korzystna dla samorządów wiejskich – nadwyżka operacyjna będzie głównie decydować o tym ile zadań inwestycyjnych będzie można zrealizować. Dlatego też w interesie gminy leży, aby mieć jakieś pieniądze w swych zasobach bowiem będą one przecież wydatkowane na cele inwestycyjne a nie inne.

Ponieważ nie zgłoszono pytań, uwag ani wniosków Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy Latowicz w obecności 13 radnych, (nieobecni: p. Olko, p. Sekuła) jednogłośnie podjęła uchwałę – uchwała w załączeniu do protokołu.

10

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZBYCIE NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONEJ W MIEJSCOWOŚCI WIELGOLAS STANOWIĄCEJ WŁASNOŚĆ GMINY LATOWICZ

Projekt uchwały przedstawiła p. Elżbieta Całka – insp. ds. gospodarki nieruchomościami

Ponieważ nie zgłoszono pytań, uwag ani wniosków Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy Latowicz w obecności 13 radnych, (nieobecni: p. Olko, p. Sekuła) jednogłośnie podjęła uchwałę – uchwała w załączeniu do protokołu.

11

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZBYCIE NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONEJ W MIEJSCOWOŚCI OLEKSIANKA STANOWIĄCEJ WŁASNOŚĆ GMINY LATOWICZ.

Projekt uchwały przedstawiła p. Elżbieta Całka – insp. ds. gospodarki nieruchomościami

Ponieważ nie zgłoszono pytań, uwag ani wniosków Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy Latowicz w obecności 13 radnych, (nieobecni: p. Olko, p. Sekuła) jednogłośnie podjęła uchwałę – uchwała w załączeniu do protokołu.

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA PLANU ODNOWY MIEJSCOWOŚCI WIELGOLAS NA LATA 2010 – 2017

Projekt uchwały przedstawiła p. Ewa Dudek – insp. ds. programów UE.

Ponieważ nie zgłoszono pytań, uwag ani wniosków Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy Latowicz w obecności 13 radnych, (nieobecni: p. Olko, p. Sekuła) jednogłośnie podjęła uchwałę – uchwała w załączeniu do protokołu.

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZAWARCIE KOLEJNEJ UMOWY DZIERŻAWY NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWYCH POŁOŻONYCH W MIEJSCOWOŚCIACH LATOWICZ I WIELGOLAS, STANOWIĄCYCH WŁASNOŚĆ GMINY LATOWICZ

Wójt Gminy poinformował, że z końcem roku upływa termin obowiązywania umowy z Centrum Medyczo Diagnostycznym na dzierżawę budynków ośrodków zdrowia w Latowiczu i Wielgolesie. Pan Wójt powiedział, że on współpracę z „Centrum” ocenia jako dobrą. Jego stanowisko jest takie, iż trzeba tą umowę przedłużyć, natomiast o występujących problemach, które przecież są trzeba oczywiście dyskutować – po to m.in. został na sesję zaproszony p. Paweł Żuk – Prezes Zarządu „Centrum”. Inne możliwe rozwiązania to rozpisanie nowego przetargu lub powrót do struktur SP ZOZ w Mińsku Mazowieckim.

Pan radny Stanisław Kowalski zapytał o remont ośrodka zdrowia w Wielgolesie – powiedział, że Prezes obiecywał ten remont już półtora roku temu a obecnie jest on zaledwie rozpoczęty. Na dole budynku są ciężkie warunki pracy, woda zbiera się w piwnicy.

Pan Paweł Żuk powiedział, że budynek ten ma duże ograniczenia lokalowe, jego struktura uniemożliwia wykonanie takiego remontu, takiego

przystosowania jak to miało miejsce w Latowiczu. Podstawowym problemem było to, że budynek nie spełniał wymogów do przyjmowania pacjentów niepełnosprawnych. Jedynym wyjściem było wykonanie gabinetu na parterze dla tych pacjentów i tak też zrobiono. Odnowiono także pomieszczenia.

Pan radny Witold Kłos powiedział, że jego komisja wizytowała ten budynek i jest aktualnie 5cm wody w piwnicach.

Pan Żuk powiedział, że aby to wyeliminować trzeba byłoby odkopywać fundamenty i wykonywać poziomą izolację.

Pan Kowalski powiedział, że wystarczyłby drenaż wokół budynku.

Pan radny Stanisław Parol powiedział, iż dr. Słomski poinformował radnych z jego komisji, że podczas prac ziemnych wokół budynku zostało uszkodzone odwodnienie – drenaż. Należałoby to przywrócić. Co do samego ośrodka to trzeba przyznać, że się on w dużym stopniu zmienił – jest obecnie funkcjonalny, pracuje, tylko opóźnienie prac remontowych być może wpływa na to, iż mieszkańcy obawiają się, czy będzie on nadal funkcjonował.

Pan Żuk powiedział, że nie było i nie jest rozważane zaprzestania działalności tego ośrodka.

Pan Parol powiedział, że jeśli chodzi o przystosowanie to na pewno będzie się to działo z jakimiś kłopotami bo jest to naturalne natomiast występuje obecnie problem braku odpowiedniej poczekalni – być może bez jakiejś „dobudówki” nie da się tego rozwiązać.

Wójt powiedział, że trzeba mieć świadomość, że jeśli chcemy mieć lepsze warunki w Wielgolesie to trzeba ten ośrodek rozbudować czyli jeśli radni chcieliby zainwestować tam pieniądze to trzeba byłoby zawrzeć oddzielną umowę z „Centrum” na remont – rozbudowę na takich zasadach jak w Latowiczu natomiast chyba nie jest to sensowne ponieważ ośrodek spełnia wymagane do działalności normy a gmina ma wiele innych pilnych wydatków. Wskazane jest natomiast przyjrzenie się bliżej tematowi odwodnienia terenu wokół budynku – być może da się coś z tym zrobić.

Pan Ryszard Podobas – sołtys ze Stawku zapytał o kwestię apteki.

Pan Żuk poinformował, że aktualnie sytuacja jest następująca: „Centrum” jak wiadomo wygrało przetarg na prowadzenie apteki w obiekcie, w którym apteka była dotychczas prowadzona ale prowadzenie tam apteki przez nowy podmiot wiązało się z dosyć daleko idącym remontem dostosowawczym budynku a okazało się, iż stan techniczny budynku nie pozwala na przeprowadzenie takiego remontu. W takiej sytuacji, w ramach poszukiwania innego rozwiązania ustalono, że gmina wydzierżawi „Centrum” działkę w pobliżu ośrodka zdrowia, na której będzie możliwe postawienie apteki w formie kontenerowej. Wszystko byłoby dobrze gdyby nie fakt, iż działka ta wymaga odrolnienia. Procedura odrolnienia działki okazała się niestety bardzo czasochłonna i trwa do dzisiaj chociaż jest już na ukończeniu. Aktualnie jest już wybrana firma, która postawi tą aptekę jak tylko zakończą się wszystkie formalności związane z odrolnieniem. Na sam montaż obiektu potrzeba będzie ok. 6 tygodni – „Centrum” chciałoby, aby przed końcem roku apteka ruszyła. Od sierpnia br. jest już zatrudniony magister farmacji do tej apteki w Latowiczu, który ze względu na wyniki trudności z jej uruchomieniem na razie pracuje w innej aptece prowadzonej przez „Centrum”.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na potrzebę poprawy funkcjonowania nocnej pomocy lekarskiej „Centrum” i współpracy z pogotowiem ratunkowym – są z tym problemy.

Pani radna Cecylia Pielasa powiedziała, że są przypadki, że do nocnej pomocy nie chcą przyjąć pacjentów i żądają skierowania.

Pani sołtys Irenia Szaniawska potwierdziła, że był przypadek, gdy doszło do urazu – rozcięcia ręki i w pomocy medycznej nie chcieli tej osoby przyjąć.

Pani dr. Edyta Anusz Gaszewska wyjaśniła: wszystkie przypadki urazów wymagają zgłoszenia nie do „Centrum” lecz do ambulatorium chirurgicznego w szpitalu (w ciągu dnia) lub na Szpitalny Oddział Ratowniczy gdzie także jest chirurg (w nocy i w dni wolne) – tam nie jest wymagane żadne skierowanie. Jeśli chirurg opatrzy ranę i powie, aby udać się na kontrolę do chirurga do przychodni to wtedy jest potrzebne skierowanie od lekarza p.o.z. Co do pogotowia ratunkowego to należy je wzywać w następujących przypadkach: zagrożenia życia np. duszności, wypadki komunikacyjne, poród, napad padaczkowy, chory

jest nieprzytomny. W innych przypadkach należy dzwonić do nocnej pomocy lekarskiej w „Centrum”. Tyle mówią przepisy natomiast w praktyce jest różnie i zdarza się, że dyspozytorzy pogotowia ratunkowego niepotrzebnie „dyskutują” nad kwestią wysłania karetki w uzasadnianych przypadkach – dlatego trzeba znać swoje prawa i domagać się ich egzekwowania a jeśli to nie pomaga to interweniować jak najszybciej u Dyrektora ZOZ-u.

Pani radna Iwona Bontruk powiedziała, że zdarza się, że są problemy z przyjęciami w ośrodku w Latowiczu z powodu zbyt dużej liczby pacjentów.

Pani Anusz – Gaszewska powiedziała, że jest z tym różnie.

Pan Paweł Żuk powiedział, że nie wie czy jest aktualnie potrzeba wydłużenia godzin przyjęć lekarzy p.o.z. sądzi natomiast, że istnieje na pewno potrzeba zwiększenia liczby specjalistów.

Przewodniczący rady powiedział, że gdy „Centrum” przystępowało do przetargu było obiecywane, że będą wydłużone godziny przyjęć nawet do godziny 18.00. a obecnie bywa taka sytuacja, że np. p. dr. Gaszewska musi jechać do Seroczyna lub do Wodyń podobnie p. dr. Noszczak i wychodzi na to, że godziny przyjęć są jeszcze krótsze niż były.

Pan Paweł Żuk powiedział, że nie ma takiej wiedzy, że jest jakiś problem z dostaniem się do lekarza w Latowiczu.

Pani Sekretarz Gminy powiedziała, że problem ten nie jest notoryczny ale występuje w okresie częstszych zachorowań np. na gripę. Bywa tak, że zgłaszają się do Latowicza osoby spoza Gminy Latowicz czasami w dość dużej liczbie, ponieważ tam w tych innych ośrodkach są jakieś problemy i te osoby w sposób naturalny ograniczają możliwość przyjęcia większej liczby osób z terenu Gminy Latowicz.

Wójt Gminy powiedział, że proponuje przedłużenie umowy z „Centrum” na 3 lata. Taki okres umożliwiłby firmie strategiczne podejście do pewnych spraw związanych z funkcjonowaniem ośrodków. Gmina z kolei będzie się na bieżąco przyglądać realizacji usług medycznych przez „Centrum”. Jest faktem, że nie wszystko co było obiecywane jest realizowane. Być może nie ma potrzeby, aby ośrodek w Latowiczu był czynny codziennie do godziny 18.00. ale być może

byłoby wskazane, aby wydłużyć godziny przyjęć w jednym z wybranych dni tygodnia lub w kilku dniach. Z drugiej strony są też pozytywne rzeczy takie jak np. fakt, że Gmina Latowicz znalazła się dzięki realizacji przez „Centrum” we współpracy z samorządem programu „Zdrowa Gmina” w pierwszej 10 w skali województwa mazowieckiego jeśli chodzi o działania profilaktyczne.

Ponieważ nie zgłoszono więcej pytań, uwag ani wniosków Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy Latowicz w obecności 13 radnych, (nieobecni: p. Olko, p. Sekuła) jednogłośnie podjęła uchwałę – uchwała w załączeniu do protokołu.

14

INFORMACJA Z WYKONANIA BUDŻETU GMINY LATOWICZ ZA I PÓŁROCZE 2010 R.

Informację przedstawiła p. Zofia Łodyga – Skarbnik Gminy (informacja w załączeniu do protokołu).

15

INFORMACJA NA TEMAT ZADŁUŻENIA ORAZ PROGNOZA DŁUGU NA ROK 2010 I LATA NASTĘPNE

Informację przedstawiła p. Zofia Łodyga – Skarbnik Gminy (informacja w załączeniu do protokołu).

16

OCENA REALIZACJI UCHWAŁY W SPRAWIE PLANU ROZWOJU LOKALNEGO GMINY LATOWICZ

Ocenę przedstawił p. Robert Skwara – Przewodniczący Komisji Planowania Budżetu i Finansów (ocena w załączeniu do protokołu).

17

**INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI PRZEWODNICZĄCEGO RADY W
OKRESIE MIĘDZY SESJAMI**

Pan Jan Domański – Przewodniczący Rady – poinformował, że w okresie między sesjami pełnił cotygodniowe dyżury w Urzędzie Gminy.

18

**SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI WÓJTA GMINY W OKRESIE
MIĘDZY SESJAMI**

(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu)

19

**UDZIELENIE ODPOWIEDZI NA ZŁOŻONE INTERPELACJE
I ZAPYTANIA RADNYCH**

Nie było zapytań ani interpelacji.

20

SPRAWY RÓŻNE

W ramach spraw różnych odbyła się dekoracja medalem „Pro Memoria” p. Zawolskiego z Bud Wielgoleskich. Dekoracji dokonał przedstawiciel Urzędu Do Spraw Kombatantów. Pan Zawolski został odznaczony za wybitne zasługi w dziedzinie renowacji wojskowych pojazdów zabytkowych.

PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY GMINY

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy.

Rada Gminy Latowicz w obecności 13 radnych (nieobecni: p. Olko, p. Sekuła) jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji.

ZAMKNIĘCIE SESJI RADY GMINY

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad p. Jan Domański - Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXVII sesję Rady Gminy Latowicz.

Na tym protokół zakończono.

Protokołował:

Przemysław Wróbel